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COMUNICAT DE PRESĂ 

ORADEA, 8 noiembrie 2012 

 

Centrul de zi pentru persoane cu scleroză multiplă. O şansă europeană în plus pentru 

persoanele greu încercate de această maladie  

 

 

UAT Municipiul Oradea este beneficiarul proiectului cu titlul „Reabilitare, modernizare, 

extindere centru de zi pentru persoane cu scleroză multiplă din Mun. Oradea” (Cod SMIS 12286, 

contract nr. 1291 din 08.03.2011), finanţat prin Programul Operaţional Regional, Axa 3. 

Imbunătăţirea infrastructurii sociale, Domeniul major de intervenţie 3.2–

Reabilitarea/modernizarea/dezvoltarea şi echiparea infrastructurii serviciilor sociale.  

Execuţia de lucrări a început în luna august a anului 2011, când constructorului i-a fost predat 

amplasamentul. În luna septembrie a acestui an lucrările de construcţii au luat sfârşit, iar dotările 

aferente funcţionalizării Centrului au fost achiziţionate şi montate pe parcursul lunilor septembrie, 

octombrie şi noiembrie. În consecinţă, acest obiectiv social al municipalităţii s-a transformat într-o 

scurtă perioadă de timp dintr-un centru social specific pe afecţiune cu grave probleme de funcţionare, 

într-un centru modern de terapie şi interacţiune pentru bolnavii de scleroză multiplă din Oradea, Bihor 

şi judeţele învecinate, dar şi pentru familiile acestora şi pentru organizaţiile non guvernamentale ce le 

asigura actul social. Acest centru va fi inaugurat în data de 16 noiembrie în prezenţa reprezentanţilor 

Asociaţiei şi Fundaţiei de scleroză multiplă, a municipalităţii şi ai Autorităţii de Management pentru 

Programul Operaţional Regional. 

 

Date generale 

Valoarea totală a proiectului se ridică la 3.054.811,12 lei, iar valoarea asistenţei nerambursabile 

solicitate este de 2.402.359,26 lei.  

         Obiectivul general al acestui proiect a fost crearea premiselor necesare pentru asigurarea populaţiei cu 

servicii esenţiale, contribuind astfel la atingerea obiectivului european al coeziunii economice şi sociale, prin 

îmbunătăţirea infrastructurii serviciilor de sănătate, de educaţie, sociale şi pentru siguranţă publică în situaţii de 

urgenţă. 
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 Obiectivele specifice ale proiectului au fost: 

 Reabilitarea și modernizarea pe o perioadă de 12 luni a unei suprafețe de 904,19 mp, 

reprezentând spații de la parter și etaj, menite a transforma această clădire într-un modern 

centru, adaptat persoanelor cu dizabilități 

 Creșterea gradului de accesibilitate în aceste spații, pentru că imobilul nu corespundea din 

nici un punct de vedere destinaţiei de Centru de zi pentru persoane cu scleroză multiplă, din 

cauza lipsei unei rampe de acces, a unui ascensor, etajul neputând fi utilizat 

 Asigurarea unei game variate de servicii, cu scopul de a ajuta persoanele în dificultate, 

începând cu acceptarea lor în centru până la rezolvarea unor probleme specifice cu care 

acestea se confruntă, inclusiv prin organizarea unor ateliere de lucru pentru dezvoltarea 

deprinderilor de viaţă independente şi a competenţelor profesionale.  

 Dotarea cu aparate necesare recuperării pentru păstrarea restantului funcțional, precum și 

echipamente de calcul IT: paralele reglabile pe înălţime şi lungime, steper cu braţe, cilindru 

pentru rulări, bancă gimnastică, spaliere, plan de echilibru tapiţat cu mâner, placă echilibru, 

bandă alergare, bicicletă ergonomică, saltea izomat, minge medicală, pat reglabil bobath,  

pernă cu rezonanţă magnetică, mingi bobath, calculator inclusiv soft special pentru terapie, 

cadru mers, cadru mobil, fotoliu rulant, masă circulară pentru terapie în grup, aparate de 

ozonoterapie, de drenaj limfator, de cromoterapie, calculator special sistem Head Controlled 

Printers, calculator special sistem Touch Screen, calculator special cu Large Keyboards şi 

Joystick etc. 

 

    Beneficiarii direcți și cuantificabili ai proiectului sunt:  

 27 persoane beneficiază în prezent de serviciile Centrului de zi, iar după implementare 

numărul acestora va fi de 67, ca urmare a creșterii capacității  pe care centrul o va putea 

asigura; 

 92 de beneficiari ai Serviciului de Informare şi Consiliere furnizat de Societatea de Scleroză 

Multiplă din România din Oradea;  

 276 beneficiari din regiunea de Nord-Vest ai  Serviciului de Informare şi Consiliere din Oradea, 

furnizat de Societatea de Scleroză Multiplă din România - 167 beneficiari din județul Bihor, 12 
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din judeţul Bistriţa-Năsăud, 34 din judeţul Cluj, 15 din judeţul Satu-Mare, 21 din judeţul 

Maramureş, și 27 din judeţul Sălaj; aceştia reprezentând 20% din totalul beneficiarilor din țară; 

 1.400 de cititori ai revistei Columna în anul 2008 editată de Societatea de Scleroză Multiplă din 

România; 

 180 de participanți ai Seminarului Naţional de Scleroză Multiplă din 2008 organizat de  

Societatea de Scleroză Multiplă din România; 

 1.750 apelanți ai serviciului Help Line pus din 2008  la dispoziția beneficiarilor de Societatea de 

Scleroză Multiplă din România. 

Beneficiari indirecți ai activității centrului de zi sunt peste 100 de familii ale persoanelor 

afectate de scleroză multiplă care frecventează Centrul de zi. Aceştia vor înregistra o creştere a 

calităţii vieţii în urma accesării serviciilor centrului pentru un membru al familiei acestora, 

diagnosticat cu scleroza multiplă. 

 

Pentru mai multe detalii referitoare la implementarea proiectului vă rugăm să parcurgeţi 

anexele. 

 

  

Manager proiect 

Ing. Marius Moş 

Coordonator comunicare 

Dr. Dumitru Sim 

Date de contact: 

e-mail: dumitru.sim@oradea.ro 

Tel/fax: 0259.435.835 

 

  

 

„Conţinutul acestui material nu reprezintă în mod obligatoriu poziţia oficială a Uniunii Europene sau a Guvernului 

României”.  
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